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Transformations réversibles d’un gaz parfait N°0021 
 

 

 

1-) Travail reçu par le gaz si la compression est isotherme 

  

Par définition dans une transformation réversible : 

𝛿𝑊 = −𝑃𝑒𝑥𝑡𝑑𝑉 = −𝑃𝑔𝑎𝑧𝑑𝑉 = −𝑃𝑑𝑉 

 

→ ∆𝑊 = − ∫ 𝑃𝑑𝑉
𝑓

𝑖

= − ∫
𝑛𝑅𝑇

𝑉
𝑑𝑉

𝑓

𝑖

= −𝑛𝑅𝑇𝑙𝑛 (
𝑉𝑓

𝑉𝑖
) 

 

→ ∆𝑾 = −
𝒎

𝑴
𝑹𝑻𝒍𝒏 (

𝟏

𝟐
) =

𝒎

𝑴
𝑹𝑻𝒍𝒏(𝟐) 

 

→ ∆𝑊 =
1

29. 10−3
× 8,314 × 400 × 𝑙𝑛(2) = 79487,25 𝐽 

 

→ ∆𝑾 = 𝟕𝟗𝟒𝟖𝟕, 𝟐𝟓 𝑱 

 

2-) Travail reçu par le gaz si la compression est isobare 

 

𝛿𝑊 = −𝑃𝑑𝑉 
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→ ∆𝑊 = ∫ −𝑃𝑑𝑉
𝑓

𝑖

= −𝑃𝑖 ∫ 𝑑𝑉
𝑓

𝑖

= −𝑃𝑖(𝑉𝑓 − 𝑉𝑖) =
1

2
𝑃𝑖𝑉𝑖 =

1

2
𝑛𝑅𝑇𝑖 

 

→ ∆𝑾 =
1

2

𝒎

𝑴
𝑹𝑻𝒊 

 

→ ∆𝑾 =
1

2
×

𝟏

𝟐𝟗. 𝟏𝟎−𝟑
× 𝟖, 𝟑𝟏𝟒 × 𝟒𝟎𝟎 = 𝟓𝟕𝟑𝟑𝟖 𝑱 

 

 

 

 

 


